

要闻

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究部署安全生产、粤港澳大湾区建设、三防工作

黄坤明主持会议

新快报讯 6月25日上午，省委常委会召开会议，套开省突发事件应急委员会会议，认真传达学习习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示精神，研究我省贯彻落实意见。会议同时套开省推进粤港澳大湾区建设领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，落实省委十三届三次全会“1310”具体部署，听取关于“纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设，在牵引全面深化改革开放上取得新突破”有关情况汇报，研究部署下一步工作。会议还对近期我省三防工作作出部署安排。省委书记黄坤明主持会议。

会议充分肯定全省各地各有关单位按照习近平总书记重要指示和中央部署要求，立即开展安全生产风险特别是燃气领域安全风险大排查，有效整治一批安全隐患，强调要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻吸取有关事故教训，清醒认识我省安全生产领域面临的复杂严峻形势，以对党和人民高度负责的精神，抓紧抓实安全生产工作，切实提高风险隐患排查整改质量，切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平，坚决防范和遏制重特大事故发生。

生，坚决维护人民群众生命财产安全，维护社会大局平安稳定。要以严的要求、实的作风扎实开展燃气安全风险专项整治，深入开展全面摸排，坚决停用违反相关法规规定、存在事故隐患的站点、设施，加大对违规使用燃气等安全隐患的整治力度，严厉打击非法经营、储存、充装和倒装液化石油气等行为。要坚持举一反三，开展好重大事故隐患专项排查整治行动，紧盯人员密集场所、多业态合用场所、“厂中厂”及医院、养老院、学校幼儿园、文博单位等场所做好消防安全检查，严查项目施工违规作业行为，从严抓好危化品、工贸、矿山、交通运输、游乐设施、经营性自建房、特种设备等重点行业领域安全生产工作，从根本上消除事故隐患。全省各级各单位要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，按照“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则，主动牵头、主动监管、主动作为，督促企事业单位主要负责人履行安全生产责任，深化安全生产月活动，广泛普及安全知识，大力培育安全文化，夯实全社会安全生产根基。

会议指出，习近平总书记视察广东

时，赋予粤港澳大湾区“新发展格局的战略支点、高质量发展的示范区、中国式现代化的引领地”的全新定位，为深入推进新阶段粤港澳大湾区建设进一步指明前进方向、注入强大动力。我们要乘势而上、积极作为，聚焦总书记赋予的使命任务，进一步深化与港澳的共商共建，推动粤港澳大湾区建设展现新气象、开创新局面。要围绕“一点两地”全新定位，对照省委“1310”具体部署及推进大湾区建设2023年工作要点，一项一项抓，务求抓出成果来。要强化与港澳的沟通对接，聚焦基础设施、科技创新、产业、民生等具体领域，协商推进重要合作事项，加快推进各领域的联通、贯通、融通，更好实现强强联手、双向融合。要从实际出发，联手港澳谋划打造一批体现合作成效的重大标志性项目，以扎实的工作展现大湾区日新月异、欣欣向荣的面貌。要以推进粤港澳大湾区建设牵引全面深化改革开放，以合作项目、合作平台等为载体，深入推进理念创新、制度创新、组织创新、管理创新，及时总结推广务实管用的做法、模式，在更高层次、更高水平上参与国际竞争与合作。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述精

神，始终把人民群众生命安全放在首位，强化底线思维、极限思维，全力抓好三防工作。要强化预测预报预警，紧盯雨情、水情、风情、工情变化，用好短临预警、暴雨重现期预警和夜间防范提醒工作机制，多措并举提高预报精准度，帮助公众更好防灾避险。要强化重点部位风险排查和安全防范，加强对易发灾害的地下商场、简易工棚、工矿企业、旅游景区、学校村镇、老旧房屋、削坡建房等重点区域的安全管理，加大对中小河流关键部位的巡查排查力度，强化对道路、桥梁、隧道、涵洞、建筑工地、临时构筑物、建筑附着物等重点部位风险排查和整改，及时消除问题隐患。要强化实战演练、应急储备，周密做好有关应急安排和预案，完善和落实临灾转移工作机制，统筹各类救援力量，备足备齐三防物资及救援装备，确保一旦出现险情能迅速投入抢险救援。全省各级党委、政府要落实好主体责任，党政一把手和分管领导要靠前指挥、亲自调度，切实把三防工作抓紧抓实抓到位；省防总要发挥牵头抓总作用，各有关部门要各司其职，加强值班值守，确保各项措施落实见效。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

国务院成立银川“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查组

据新华社电 6月21日20时40分许，宁夏回族自治区银川市兴庆区民族南街富洋烧烤店发生一起特别重大燃气爆炸事故，造成31人死亡、7人受伤。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照李强总理等中央领导同志批示要求，根据国家有关法律法规规定，国务院决定成立事故调查组，由应急管理部牵头，公安部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局、全国总工会、国家消防救援局、宁夏回族自治区人民政府等相关方

面参加，对宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故进行调查。

6月25日上午，国务院宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查组在银川召开第一次全体会议。国务院事故调查组组长、应急管理部副部长宋元明通报调查安排、提出工作要求。

会议强调，事故调查工作要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，把牢事故调查重点，按照“科学严谨、依法依规、实事求是

、注重实效”和“四不放过”的原则开展调查工作，原因认定要科学，责任认定要精准，工作态度要严谨，以高度的政治责任感做好事故调查工作。同时，要以“时时放心不下”的责任感，举一反三，对事故暴露出的重大安全隐患要迅速整治到位，坚决防止重蹈覆辙。

国务院事故调查组全体成员，中央纪委国家监委有关部门负责同志，宁夏回族自治区、银川市有关负责同志参加会议。

2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动启动

据新华社电 人力资源社会保障部25日发布通知，部署启动2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。行动自即日至12月，以2023届离校未就业高校毕业生和在各级人社部门登记的失业青年为对象，强化政策落实、服务保障、权益维护、困难帮扶，推动有就业意愿的未就业毕业生和登记失业青年尽早就业。

按照通知安排，6月底前，地市及以上人社部门发出公开信或服务公告，亮出机构名录、服务清单、招聘渠道、求助

途径，为未就业毕业生等青年提供求职指引和便利。各地人社部门对登记失业青年信息进行全面摸排，形成台账。7月底前，省级人社部门对接教育部门和高校，完成未就业毕业生信息移交，建立2023届未就业毕业生帮扶台账。

通知要求，针对未就业困难毕业生及长期失业青年，组织结对帮扶，制定“一人一策”帮扶计划，优先提供各类就业服务，对长期失业青年组织实践引导活动，激发就业内生动力。

通知还提出，推进就业政策落实落地，向毕业生等青年推送就业创业政策清单，通过数据比对，精准识别政策对象。举办毕业生等青年专场招聘，加密线上线下招聘。提供便捷可及就业服务，实施青年专项技能培训计划，鼓励企业对新招用的未就业毕业生等青年开展学徒制培训。强化权益保障，整治虚假招聘、就业歧视等违法行为，同时引导未就业毕业生等青年转变就业观念，多渠道就业创业。

全球最大水光互补电站投产发电

据新华社电 6月25日上午，雅砻江两河口水电站水光互补一期项目——位于四川省甘孜藏族自治州雅江县柯拉乡的柯拉光伏电站并网发电，标志着全球最大的水光互补电站正式投产。该项目首次将全球“水光互补”项目规模提升至百万千瓦级，对服务我国“双碳”目标，优化国家能源结构，助力构建“清洁低碳 安全

高效”的现代能源体系具有示范引领作用。

柯拉光伏电站场址最高海拔4600米，占地2.5万亩，装机容量100万千瓦。电站通过500kV输电线路接入50公里外、装机300万千瓦、总库容108亿立方米的两河口水电站，实现光伏发电和水电的“打捆”送出。电站投产后年平均发电量20亿度，每年可节约标准

煤超60万吨、减少二氧化碳排放超160万吨。

水光互补，即将光伏接入具有年调节能力的水库电站，通过优化调度和水电机组快速灵活调节，将随机波动的光伏发电调整为平滑、稳定的优质电源。水光打捆后输出更为稳定的电能，更有利电力系统安全稳定运行，并可消纳更多新能源。

今年全国快递业务量已达600亿件

据新华社电 国家邮政局监测数据显示，截至6月24日，今年我国快递业务量已达600亿件，比2019年达到600亿件提前了172天，比2022年提前了34天。

6月份以来，全国多个电商平台陆续启动年中促销活动，带动了快递业务量的新一轮增长。有数据显示，6月1日至6月18日电商大促期间，快递日均业务量突破4亿件，市场规模进一步扩增。以广东为例，除了传统电商大促外，粤港澳大湾区消费季、国际消费品博览会、广交会、流花国际服装节等系列活动，带动了快递企业的业务量增长，快递业务量连续三个月在28亿件以上，业务收入重回两位数增长，呈现强劲增长态势。

端午档票房超9亿元

据新华社电 国家电影局25日发布数据，2023年6月22日至24日，我国电影端午档票房达9.09亿元，取得了影史端午档第二的成绩。其中，国产影片票房占比为80.08%。

电影《消失的她》以5.07亿元票房领跑。影片由崔睿、刘翔导演，朱一龙、倪妮等主演，既具有浓郁的悬疑色彩，也展现独特的美术风格。韩延导演，倪大红、惠英红、梁家辉、叶童等主演的《我爱你！》位列端午档票房榜次席。

统计数据显示，截至目前，今年的暑期档票房已突破26亿元。接下来，还将有《长安三万里》《封神第一部：朝歌风云》《超能一家人》《热烈》《碟中谍7：致命清算（上）》等不少题材丰富的中外影片亮相暑期档。